



Село в порядке –
страна в достатке!

ПРЕСС-РЕЛИЗ

27 августа 2018 года

Поголовье скота в Удмуртской Республике или раз буренка, два буренка...

На сайте Удмуртстата размещен очередной том серии изданий «Итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года», отражающий наличие скота в республике.

В сборнике приведены данные о поголовье скота и птицы, структуре поголовья сельскохозяйственных животных по категориям хозяйств, половозрастным группам и видам; размещены диаграммы по основным показателям Удмуртской Республики по состоянию на 1 июля 2016 года.

Информация представлена в абсолютных и относительных показателях в разрезе муниципальных районов и городских округов Удмуртской Республики.

Для периода между сельхозпереписями 2006 и 2016 годов характерно сокращение поголовья большинства видов скота. Аналогичная ситуация характерна для большинства регионов Российской Федерации. В Удмуртии поголовье лошадей снизилось на 60,9%, крупного рогатого скота, пчелосемей, овец и коз – от 24% до 30%, свиней – на 12,3%. Поголовье кроликов и птицы возросло на 19,9% и на 39,6%, соответственно.

Динамика поголовья сельскохозяйственных скота и птицы на 1 июля в хозяйствах всех категорий

ТЫС. ГОЛОВ

	2006	2016	2016 к 2006, в %		
			Удмуртская Республика	Приволжский федеральный округ	Российская Федерация
Крупный рогатый скот	461,6	351,7	76,2	71,7	82,3
в т.ч. коровы	169,2	131,6	77,8	71,6	83,5
Свиньи	324,7	284,8	87,7	85,7	136,4
Овцы и козы	120,9	84,7	70,1	90,7	121,1
Птица	5064,7	7070,3	139,6	143,8	142,4
Лошади	11,0	4,3	39,1	67,1	100,6
Кролики	87,3	104,7	119,9	108,0	105,2
Семьи пчел, тыс. шт.	83,1	60,3	72,6	108,1	82,9

Основное поголовье крупного рогатого скота, свиней и птицы содержится в сельскохозяйственных организациях; овец, коз, кроликов и пчёл – в хозяйствах населения. Причем сельхозорганизации из года в год укрепляют свой статус основных производителей. Так, за межпереписной период 2006-2016 годов доля коров, содержащихся в сельхозорганизациях, увеличилась с 69% до 81% (от республиканского поголовья), свиней – с 63 до 84, птицы – с 73 до 82%.

Одно из перспективных направлений животноводства – выращивание племенного скота. Пороdistые животные являются лучшими в своем роде, поскольку обладают идеальной родословной, крепким здоровьем, отличными продуктивными характеристиками, а также ценным генетическим материалом, который обеспечивает наличие хорошего потомства. В республике поголовье племенного крупного рогатого скота за 2006-2016 годы возросло в 2,5 раза. На момент переписи 2016 года доля племенного крупного рогатого скота в сельхозорганизациях достигла 25,4% общего поголовья, в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей – 15,0%.

Следующее издание с итогами ВСХП-2016, посвященное технической оснащенности сельхозпроизводителей, выйдет в сентябре т.г.

«Электронная версия вышедшего тома размещена в открытом доступе на официальном сайте Удмуртстата <http://udmstat.gks.ru> (в разделе \\Переписи и обследования\ Переписи\ Всероссийская сельскохозяйственная перепись-2016\ Итоги).